

# 上海市医院协会会讯

上海市医院协会主办  
协会网址：www.shyyxh.cn

2024年第2期总第89期  
2024年5月7日 编发

## . 协会动态.

### 四届四次理事会暨四届六次常务理事会会议成功举行

4月11日下午，协会四届四次理事会暨四届六次常务理事会会议举行，应到理事317人，实到264人，委托19人，达到章程规定的人数。专家咨询委员会委员、监事会监事及2023年度先进个人代表等列席会议。市卫健委、市民政局（社团管理局）、申康医院发展中心、医事团体联合管理发展中心等相关领导应邀莅临会议。陈建平会长主持会议。

会上，汪昕副会长宣读“关于表彰上海市医院协会2023年度先进集体、表扬集体和先进个人的决定”。会议审议并通过了协会2023年工作总结、2023年度财务收支报告、2024工作计划以及2024年度预算。表决通过了第四届理事会增补徐纪平同志为副会长、增补支国俊等18位同志为理事，增补冯煜等15位同志为常务理事；同意李钢等5位理事、马应忠等3位常务理事的请辞申请及解聘冯缨同志上海市医院协会副秘书长。最后陈建平会长指出协会将继续坚持正确政治方向，秉承办会宗旨，围绕2024年卫生健康工作重点，充分发挥桥梁纽带作用，努力筑建学术交流平台、成效展示平台、发展创新平台。会议圆满完成预定的各项议程。

### 2023年专委会主任委员工作会议召开

3月7日下午，2023年专委会主任委员工作会议召开，对专委会2023年工作进行考核。陈建平会长任考核专家组组长，专家咨询委员会陈志荣、赵伟星、何梦乔、丁强，副会长汪昕、唐国瑶、殷善开，监事长方秉华和秘书长王小冬出席会议并担任考核专家。28个专委会中22名主任委员参加、6名委托代表出席，

部分专委会秘书列席了会议。陈建平会长主持会议。考核专家组听取了各专委会对 2023 年重点、亮点工作汇报和 2024 年工作计划。专家们对各专委会过去一年的工作和取得的成绩给予高度肯定，希望更好地发挥专委会的平台作用，凝心聚力，将专委会工作与本市卫生健康事业的最新要求相结合，加强与兄弟专委会、兄弟学/协会的合作，加强区域交流和协作，不断提升在所属专业领域的引领作用，促进医院管理水平不断提高。

## 四届八次会长办公会召开

3 月 14 日下午，本会四届八次会长办公会举行。会长、副会长、秘书长、正副监事长等 16 人出席会议，陈建平会长主持。

首先通报了四届七次会长办公会以来完成的主要工作和近期将要进行的重点工作。审议通过了 2023 年财务收支情况及 2024 年年度预算、2023 年度先进及表扬专委会和先进个人名单、2023 年工作总结和 2024 年工作计划、第二届护理管理专业委员会增补副主委和第一届老年医疗管理专业委员会正副主委候选人名单、第四届理事会理事及常务理事的增减名单。通报了 2023 年的财务审计结果、推荐市卫健委 2024 年政策研究课题立项及资助研究经费事宜及组织参加第十九届（2024）华东地区医院管理论坛事宜。讨论确定四届四次理事会暨四届六次常务理事会主要议程及时间。讨论明确了今年主要工作的分工安排、届期内增补副会长事宜并形成共识。最后，会议对“上海市医院协会关于进一步贯彻落实中央八项规定精神的实施办法（讨论稿）”进行讨论，提出修改意见和建议。

### . 组织工作.

## 老年医疗管理专业委员会第一届委员会选举会议 暨第一次学术活动举行

4 月 16 日下午，老年医疗管理专委会第一届委员会选举会议暨第一次学术活动举行。会议应到委员 56 人，实到委员 45 人，4 位委员委托，达到规定的有效人数。按照规定程序，参会委员通过无记名投票选举产生阎作勤为主任委员，尹成河、平立、刘嘉琳、孙剑玥、余洪猛、唐中豪当选为副主任委员，监事会监事陈方全程监督并宣布选举结果。本会副会长、组织工作委员会主任委员汪昕代表协会讲话。选举会后市老年医学中心常务副院长孙湛以“从老年患者需求出发，构建全周期老年医疗服务网络”为题做了报告。最后召开正、副主任委员第一次工作会议，讨论了专委会年度工作计划和分工。

## . 学术活动.

### 第十一届（2024年）上海医院发展论坛成功举办

3月23日，本会与上海市第一人民医院共同主办的“第十一届（2024年）上海医院发展论坛暨上海市第一人民医院庆祝建院160周年系列活动”在市一虹口院区公济楼举行。论坛以“医院文化建设”为主题，设1个主论坛3个分论坛，邀请了卫生健康行政部门领导、本市及浙江、江苏著名医院的管理者，本市各级医院相关管理人员750余人参会。

市一医院党委书记秦净主持开幕式。副会长、市一医院院长郑兴东致欢迎辞。市卫健委党组书记、主任闻大翔莅临并讲话，他简要回顾了近代上海医疗发展史，指出医院文化是医院的灵魂，是医院高质量发展的重要组成部分，希望以文化引领发展、传承内涵、塑造品牌，助推医院高质量发展。主论坛邀请申康中心党委书记赵丹丹作“打造上海医院文化发展新格局”报告；市卫健委副主任罗蒙作“上海卫生系统如何做好医院文化建设”报告；郑兴东院长交流了“建筑赋能医院高质量发展”；本会副会长、华山医院党委书记邹和建分享“华山医院通过文化建设促进高质量发展”；中山医院党委副书记李耘介绍“数智创新、追求卓越、海纳百川、大气谦和”的中山文化内涵；邀请了上海申迪集团总监邱一川跨界交流“迪士尼全覆盖综合体验的实践经验”。秦净书记、本会高文、周华两位副会长和长征医院院长徐纪平先后担任嘉宾主持，并做精彩点评。

分论坛分别以“医院建筑风貌与环境”、“医疗服务和患者体验”、“员工关心关爱”为主题，邀请本市及长三角15位知名医院管理专家进行专题演讲，分享了各自医院打造具有鲜明特色和生命力的医院文化的实践探索。

### “医工创新 融合发展”2024年医学工程中欧论坛成功举行

4月13日，由本会和市中西医结合学会共同主办的“2024年医学工程中欧论坛”举行。论坛以“医工创新·融合发展”为主题汇聚来自英国、法国、西班牙等国及国内医学工程专家和学者，共同探讨交流。

开幕式由市中西医结合学会医学工程专委会主委、曙光医院赵燕燕教授和本会医学装备管理专委会副主委（主持工作）、申康中心资产监管部金广予主任主持。本会副会长、仁济医院院长夏强院士和市中西医结合学会常务副会长、市医事团体党委副书记顾璇致辞。学术报告环节，中华医学会医学工程分会主委钱英、英国圣乔治大学医院重症监护技术专家团队负责人 Atif Mian、Ramsay 医

院集团法国北区医工负责人 Franck Deperchin、西班牙 SJD 巴塞罗那儿童医院创新部门总监 Amau Vallsn Estev 等先后分享了医工精益化管理的探索和经验。本会医学装备管理专委会副主委陈刚、姜瑞瑶、丁峰、刘巍峰，市中西医结合学会医学工程专委会副主委侯正松、朱人杰、陈诚军、中国医院教育学会儿科装备分会主委文志林相继担任主持。讨论环节由市中西医结合学会医学工程专委会副主委曹辉主持，参会嘉宾围绕主题进行深度交流。最后，市中西医结合学会医学工程专委会候任主委顾伟进行总结，希望大家加强行业国内外交流与合作，促进我国医院装备管理水平提升，助力公立医院高质量发展。

## . 区域协同.

### 第六届东西部医院管理论坛成功举办

3月16日，由本会与四川省医院协会联合主办的“第六届东西部医院管理论坛”在沪成功举办。论坛以“协作、共享、创新、发展”为主题，沪川两地医院管理者，共话医院高质量发展，共谋东西部医药卫生协作。本市及西部各级各类医疗机构的管理同道线上线下共10300余人次参会。

本会副会长汪昕主持开幕式，陈建平会长致欢迎辞。四川省医院协会党支部书记、会长安劬表示，论坛已成功举办五届，在推动地区交流合作，助推区域医疗发展上卓有成效。市卫健委副主任虞涛应邀出席并讲话，他指出本市卫生系统正深入贯彻学习习近平总书记考察上海重要讲话精神，聚焦建设“五个中心”的重要使命，持续推进卫生健康事业高质量发展，希望沪川两地不断深化卫生领域的交流合作，共同为推进中国式现代化筑牢健康根基。论坛特邀中科院院士、中山医院院长樊嘉，做“聚焦新质生产力，探索医院高质量发展的中山路径”主旨报告。邀请四川大学华西医院院长罗凤鸣做“坚持‘六位一体’全面推进医院高质量发展”报告。副会长、九院院长吴皓分享了“公立医院创新成果转化的探索”。四川大学华西第二医院院长刘瀚旻交流了“公立医院高质量发展策略探究”。新华医院院长孙锟，成都市中西医结合医院党委书记、院长陈泽君，本会副会长、市评价（评审）中心副主任高文，成都一附院党委书记孙云担任主持嘉宾，并做精彩点评。讨论环节由上海长征医院院长徐纪平主持，四川省医院协会副会长、西南医科大学附属医院党委书记徐勇，华西医院宜宾医院党委书记刘明，本会副会长、上海市同仁医院院长马骏，上海市第十人民医院院长沈兵结合所在医院情况分享了临床科研创新的举措及思考。

下午，四川省医院管理专家团一行分别赴华山医院和瑞金医院现场参访，并围绕医学中心建设和专科发展、研究型医院建设等议题深入交流。

## “区域医疗创新发展探路先行 协同助推管理新格局”研讨会 成功召开

3月23日，由本会医院财务管理专委会、福建省医院协会总会计师管理分会联合主办，华山医院、福建医科大学附属第一医院（华山医院福建医院）承办的“区域医疗创新发展探路先行 协同助推管理新格局”研讨会在福州成功举行。福建、江苏、湖北、上海等地医疗机构管理人员200余人参会。

专委会主委、上海市人民政府参事丁美坚到会并致辞，希望通过论坛从技术创新、制度创新、管理创新等方面为构建医院管理新格局提供有益的启示。学术环节，邀请国家卫健委财务司原二级巡视员杜黎分析了医疗领域采购活动的复杂性和存在的问题；福建医科大卫健研究院院长明强阐述了医院经济工作的内涵外延、短板弱项和解决对策；福建医科大学附属第一医院副院长、华山医院福建医院执行院长柴大军介绍了该院立足国家区域医疗中心功能定位，提升和改进医疗运营与服务质效的经验做法；南京鼓楼医院总会计师余进分享了该院加强成本核算和管理应用的成功经验；湖北省十堰市人民医院总会计师谭向东交流了“实施双战略、搭建双平台、用活双工具、推进双融合”的运营管理体系实践探索。专委会副主委、华山医院总会计师周海平和十院原财务处处长吴丹枫，及福建省医院协会总会计师管理分会主委、福建医科大学附属第一医院总会计师陈云担任主持嘉宾，并做精彩点评。讨论环节由仁济医院财务处处长高一红主持，复旦儿科医院总会计师郭太生、瑞金医院财务处副处长潘悦华、华山医院财务处副处长王秀静、华山医院福建医院绩效财务部执行处长何凯、邵武市立医院总会计师杨彩英进行分享交流。专委会秘书组长、申康中心财务部副主任杨中浩作总结。

下午，专委会一行赴连江县总医院交流考察，就医院运营管理、财会监督、医保支付改革等进行交流，并参观“二七”烈士林开庚纪念园，缅怀革命先烈，汲取精神力量。

## 第十九届华东地区医院管理论坛隆重召开

由华东地区医院管理联谊会主办、福建省医院协会承办的第十九届华东地区医院管理论坛于4月18-20日在福建省福州市隆重召开。论坛以“医院的明天更美好”为主题，华东地区医院管理者400余人参加，本会陈建平会长带领本市部分医疗机构医院管理者32人参会。

4月19日上午开幕式，福建省医院协会副会长刘景丰担任主持。福建省卫健委党组成员、副主任、省医院协会会长张国安致辞，陈建平会长代表华东地区

医院管理联谊会主席团致辞，中国医院协会副会长兼秘书长田家政线上讲话。浙江省医院协会会长马伟杭代表宣读了优秀论文表彰决定，并对获奖代表进行表彰。中科院院士、厦大生科院林圣彩教授，福建医科大学副校长、福医大附一院副院长陈万金做专题报告，福建省医院协会副会长郭延松、王占祥担任主持并做精彩点评。浙二医院党委副书记、纪委书记陈国忠，南昌一院医保处处长张蓉，华山福建医院副院长贾杰，江苏兴化市人民医院党委副书记、院长张彤，福医大附一院院长康德智进行学术交流。江苏省医院协会会长鲁翔，浙江省医院协会会长马伟杭，江西省医院协会会长曾传美，福建省医院协会副会长王挹青，山东省医院协会副会长刘桂刚，国家儿童区域医疗中心、复旦儿科厦门医院院长黄国英，安徽省医院协会秘书长申建民先后担任嘉宾主持。4月20日，论坛组织部分参会代表赴福医大附一院滨海院区参观，感受医院运营管理和医疗服务流程。

本届论坛，本市各级医疗机构共投稿论文 131 篇，本会推荐的候选优秀论文报送华东地区医院管理联谊会参加评选，最终获特等奖 1 篇、一等奖 2 篇、二等奖 6 篇、三等奖 12 篇，详见协会官网（[www.shyyxh.cn](http://www.shyyxh.cn)）。

## **. 政府委托.**

### **开展新一周期医院评审专家（综合医院类）培训**

评审中心分别于 4 月 2 日和 10 日举行了两场新一轮医院评审专家（综合医院类）培训。由本市三级甲等综合医院近 800 位专家库候选人参加了培训，并完成廉政协议书签署和评审专项书面考试。市卫健委医政医管处胡军四级调研员出席并讲话，要求专家充分认识医院等级评审工作的重要性，认真学习与研读新标准，熟练掌握医院评审评价的方法，公正客观开展现场评审。评审中心主任方秉华对《上海市三级医院评审标准实施细则（2023 年版）》进行解读；胡军四级调研员介绍了移动终端的操作方法并展示了医院等级评审评价信息平台。评审中心高文和高秋韵副主任分别就技术服务能力评审标准内容与评价方法、现场检查标准等做了介绍。在讨论环节，专家们围绕评审标准、数据核查评审、技术能力评价、管理条款评审和现场操作等展开讨论。

### **完成医院评审监测系统测试**

为配合新一周期本市医院评审信息化建设，推进专家现场试评审工作，评审中心于 4 月 11 日召开三级甲等综合医院评审相关数据上传与填报工作会议，邀请 12 家三甲综合医院的信息中心和评审办负责人共 18 人参会，就评审数据上传、数据填报及相关问题进行分析讨论。4 月 12 日根据同济、崇明区中心和静

安区中心 3 家试点医院的测试情况，分别召开试点医院现场办公会，就进展情况和目前存在问题等共同商讨解决方案，以确保医院评审监测系统的运行满足评审工作的需要。

## 完善二级综合医院评审标准（2024 年版）

4 月 16 日上午召开二级综合医院评审标准制定暨基线调查专家研讨会。邀请浦东、宝山、闵行、徐汇、虹口和金山等区卫健委主要领导及医政医管科负责人参会，共商二级综合医院评审标准（2024 年版）相关事宜。

市卫健委医政医管处吴宏处长到会并讲话。他指出：根据“源于国标，高于国标”的原则，上海的二级综合医院评审标准（2024 年版）制定工作要注重二级综合医院医疗服务能力的监测，以期通过等级评审达到以评促进、促改的目的。方秉华主任从二级综合医院评审标准（2024 年版）制定的工作背景、制定原则、制定过程以及标准主要框架、内容要求和结果认定等方面作了详细介绍。参会的区卫健委领导和处室负责人，围绕初稿的主要内容，结合各区内二级医院实际情况进行研讨，并为进一步修改完善提出了有益的意见和建议。

## 2024 年上海市医疗质量控制工作会议举行

4 月 22 日，2024 年上海市医疗质量控制工作会议举行，市卫健委虞涛副主任、医政医管处吴宏处长出席会议。市、区卫健委职能处室负责人、分管领导、申康医院发展中心、大学医管处等负责同志以及 57 个市级质控中心主任和秘书、全市二级及以上公立医疗机构分管院长和医务部门主要负责同志共 400 余人参会。中医、产科等 5 个质控中心列席会议。

市卫健委医政医管处副处长周江睿主持会议。中心陈尔真主任通报 2023 年本市质控工作总结以及 2024 年工作要点。吴宏处长通报 2023 年度质控中心考核结果。虞涛副主任、吴宏处长、陈尔真主任为护理、口腔等 14 个优秀质控中心颁奖。松江区卫健委副主任刘俊、神内质控中心主任董强交流发言。吴宏处长介绍了近期全市医疗管理、公立医院绩效考核及行风工作专项督查情况，提出下一步工作要求。

最后，虞涛副主任讲话提出四点要求：一是端正发展理念，二是加强人员培训，三是加强监管评价，四是全面提升质量，希望本市的各级医疗机构及时传达并进行工作部署落实，根据《上海市全面提升医疗质量行动工作方案（2023-2025 年）》，加强对医疗质量安全的日常监测、分析和反馈，确保各项年度工作取得实效。

## . 专委会活动.

### 基层医疗机构管理专业委员会

根据本市构筑“顶天强腰立地”的医疗卫生格局要求，助推基层卫健服务高质量发展，专委会分别于3月6日和4月2日举办2场“社区卫生服务能力提升”系列培训。第一场聚焦DIP分类支付管理，市医保局医药服务处俞勤斐、瑞金医院信息统计科主任孙木、安徽省歙县医疗保障局副局长程江宝、同仁医院医保办主任严旭阳围绕病案首页数据质控、医保智能监管等专题报告；第二场围绕社区高质量发展，市卫健委基层卫健处处长杨超、闵行区中心医院副院长冯莉、奉贤区南桥镇社卫中心副主任邱佳萍、杭州市上城区采荷社卫中心主任章康伟对高质量发展相关政策、紧密型医联体的管理模式等做报告。

### 院办管理专业委员会

3月29日下午，专委会主办，华东医院承办的“办公室实务能力及廉洁自律培训”成功举办。全市各级医疗卫生机构行政管理人员220余人参会。主委、华山医院副院长管德坤主持开幕式。高文副会长应邀出席并致辞。《中国卫生资源》编辑部主任何蓉介绍了卫生管理论文写作投稿及核心期刊，廉洁建设专委会主委路新畅就医院行风建设做专题讲课，上海大学管理学院院长镇璐交流了学术能力养成的经验，最后，开展了办公室实务的经验交流。

4月19-21日，专委会应宜兴市卫生健康局邀请，组织部分委员、青委由管德坤主委带队赴宜兴开展学术交流。专委会一行13人参加了宜兴市人民医院举办的“优质医疗资源均衡布局与扩容研讨会”。宜兴市卫健委党委委员邵平、宜兴市人民医院院长吴俊东、副院长陈燕春等出席会议。大家围绕挖掘医疗新质生产力、长三角区域进一步深化医院合作的新机制等进行互动交流。专委会一行参观了院史馆、新院区门诊大楼和2家社区卫生服务中心，陈燕春副院长介绍了通过医共体建设促进优质资源下沉的探索实践。

### 病案管理专业委员会

3月5日，由市病历质控中心主办，专委会协办的第一届“上海市病历书写技能大赛”决赛圆满举行。市卫健委医政医管处吴宏处长到会并致辞，四级调研员胡军应邀出席会议。专委会主任委员、瑞金医院信息统计科主任孙木与副主委、十院病案统计科主任牛培勤担任主评专家，参赛选手、各级医院质控办及分管院领导等680余人莅临现场。经过角逐，最终产生一等奖1名、二等奖3名及其他各类奖项。最后，谭申生主任进行总结，期望通过病历质量提升进一步保障医

疗安全。

## 重症医学管理专业委员会

3月9日，专委会主办，六院临港院区承办的“规范融合重在行：COPD诊疗规范学术会议”召开。六院副院长奚益群和专委会主委、十院党委书记李颖川到会致辞。专委会顾问、市医疗质控中心陈尔真主任、中山医院重症医学科钟鸣等进行专题报告和案例分享。

## 医院医疗保险管理专业委员会

3月15日下午，专委会和申康医院管理研究所、六院联合主办“医院高质量管理大讲堂”。围绕医保支付改革与价值医疗主题，本市各级各类医疗机构的医院管理者200余人现场参会，近600人线上学习。市六医院副院长岑珏主持会议。副会长、市六院院长殷善开致辞。邀请到德国拜罗伊特大学医疗管理与健康科学研究所执行主任Eckhard Nagel教授，就国际DRG支付方式实践经验与案例等进行分享；邀请了市卫健委财务管理事务中心李芬主任、复旦公卫学院卫生经济学教研室主任应晓华教授分别做专题演讲。

3月28日下午，专委会2024年第一次季度学术活动顺利举办，本市二三级医院医保办相关人员近150人参会。邀请党的二十大代表、在沪全国青年联合会委员高煜，围绕崇廉抑贪，反腐倡廉做专题演讲。市卫健发展研究中心主任金春林、东方医院药剂科副主任翟晓波做专题报告。会上进行了专委会2024年申报课题的评审，经现场汇报、专家评审，2024年立项2项重点课题和3项一般课题，并在协会网站公示后正式发文。

## 医疗质量管理专业委员会

3月12日下午，由申康中心医疗事业部指导，医学学组主办，市老年医学中心承办的“医疗管理政策与实务专题研讨会——市级医疗机构医务条线管理能力提升培训”举行。本市各级医院医务管理者220余人参会。申康中心副主任王育致辞。国家卫健委医管所副所长王凯、市卫健委医政医管处副处长李晨等做专题报告。市一医院副院长胡国勇、胸科医院院长侯旭敏、华山医院浦东院区院长王惠英、仁济医院医务处处长龚兴荣、曙光医院医务处处长尹建鹏分享交流。

3月26日下午，2024年全体委员会议暨学术活动举行，专委会成员50余人参加本次会议。原市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长、廉洁建设专委会主委路新畅做“加强公立医院行风建设 助力推进高质量发展”专题报告。市卫健委医政医管处处长吴宏在线上做2024年市卫健、医政医管重点工作解读。华山医院浦东院区院长王惠英进行医疗质量安全核心制度培训。专委会李钦传副主

委通报了医疗质量专委会 2023 年度完成工作及 2024 年初步计划。

4 月 24 日，由医学学组、复旦上医医管处、复旦附属医院医疗质量安全管理分委会主办，华山医院承办的临床专科能力建设专题研讨会举行，各级医院管理同道 120 余人参会。市卫健委医政医管处处长吴宏、市质控中心主任陈尔真、中山医院医务处处长锁涛、瑞金医院医务处处长高卫益专题授课。华山医院医务处处长方堃主持讨论，九院医务处处长陆文良、复旦肿瘤医院医务部主任盛伟琪等 9 位医务处长结合各自医院情况参与互动讨论，交流经验。

## 门诊管理专业委员会

3 月 14 日下午，专委会主办，皮肤病医院承办，上海爱乐乐团协办的“花样科普，点亮健康——优质门诊科普助力门诊就医体验暨门诊管理专委会 2024 年第一季度学术会议”举行，医院管理相关人员 120 余人参会。市卫健委医政医管处胡军四级调研员到会并讲话，皮肤病医院院长李斌代表承办方致辞。开幕式举行了“爱健康 悦体验”公益行启动仪式，乐团艺术家们在门诊大厅为大家带来了一场视听盛宴。市卫健委健康促进处处长王彤，上海广电、乐聆品牌推广中心总监王緬来，皮肤病医院副院长史玉玲做专题报告。宓轶群主委在会上通报专委会 2023 年工作 & 2024 年计划，同仁医院门办姚乐等展开脱口秀表演。

## 医学装备管理专业委员会

3 月 22 日，专委会主办的“医学工程师系列沙龙之医学影像装备讲座”举行，本市各级医院的 60 余位工程师参加。专委会主持工作的副主委、申康中心资产监管部主任金广予致辞。华山医院宝山院区副院长陈爽介绍以 AI 医学影像为代表的人工智能技术在医疗行业的发展；联影上海地区技术人员分别讲述了医疗设备日常维护和保养、医学影像技术的发展等。工程师们围绕各自医院医疗设备维修以及学科发展趋势发展进行交流探讨。副主委、六院医学装备处处长姜瑞瑶、瑞金医院卢湾分院设备科科长丁峰、闵行中心医院采购办主任陈诚军担任主持嘉宾。

## 信息管理专业委员会

3 月 27 日，由专委会主办的“数字化赋能基层能力提升，推进分级诊疗做好居民健康守门人暨 2024 年专委会第一季度学术研讨会”举办，本市各级医疗机构信息管理相关人员 120 余人参会。主委、瑞金医院信息中心主任赵艳、普陀区卫健委主任奉典旭致辞。市卫健委基层处处长杨超、嘉定区卫健信息中心主任周晶、普陀区卫管中心信息管理部主任徐征宇及健康云总经理潘铮作专题报告。副主委、市卫健统计中心副主任曹剑峰主持会议并进行总结。

## 医院建筑后勤管理专业委员会

3月26日，专委会和财务管理专委会和申康医疗卫建工程公共服务中心联合主办的2024年“申医论建（一）：建设工程招投标综合改革政策宣贯”主题沙龙举办，本市各级医院基建后勤管理和财务专业相关人员近150余人参会。市建设工程招投标管理办监督科科长冯春和申康卫建公司副总经理陈凤君先后从不同角度进行政策解读。财务管理专委会主委、市人民政府参事丁美坚，财务管理专委会副主委、第十人民医院原财务处长吴丹枫，申康卫建中心副主任邱宏宇先后进行点评与总结。

## 日间手术管理专业委员会

3月27日下午，专委会日间化疗学组举办“日间化疗诊疗模式专题研讨会”，学组成员及本市部分三级医院相关管理人员50余人参加。主委、申康中心赵蓉副主任作开场讲话。专委会秘书组长、申康中心医疗事业部副主任侯冷晨，学组副组长、市肺科医院医务处处长曹卫军，肿瘤医院药剂科汪丰主管药师先后做专题分享。与会嘉宾围绕日间化疗对国考指标的影响、日间化疗质量安全管理指标和日间化疗随访三个主题展开研讨。盛伟琪组长做会议总结。

4月24日下午，专委会和门诊和医务社工专委会联合举办“改善患者体验，提升专业内核”多学科对话与合作研讨会，相关管理人员近100人参会。医务社工专委会主委、儿童医学中心党委书记季庆英主持开幕式并与日间手术专委会主委、申康中心副主任赵蓉先后致辞。市一医院副院长刘军、上海和睦家麻醉科大区主任万里军、门诊专委会副主委、五官科医院门办兼互联网办主任谢诗蓉和九院门急诊办高级社工师孙振军分别就日间的非医疗支持和社工服务介入空间等进行分享。讨论环节，嘉宾们围绕多学科多部门未来合作的方向展开讨论。最后，门诊管理专委会主委、市中医医院副院长宓轶群做简短总结。

## 临床研究管理专业委员会

3月29日，由专委会主办、九院承办的“人群队列与专病队列建设与挖掘论坛”成功举办。本市52家医疗机构130余人参会。主委、九院院长吴皓致辞。上下午的论坛中，吴皓院长、九院首席科学家Maurizio Tonetti、复旦代谢与整合生物医学研究院教授李福明、复旦泰州健康科学研究院教授陈兴栋、暨南大学生物医学转化研究院教授尹芝南、九院教授郑凌艳及同济医院副院长梁爱斌等做专题报告。吴皓院长进行总结，呼吁通过不断强化顶层设计，结合人群队列实际情况，为疾病队列建设，疾病预防及诊治提供更科学精准的支持。

## 护理管理专业委员会

4月25日，由专委会主办、曙光医院承办的“2024年科普培训会暨护理管理论文汇报会”举办，本市各级医疗机构140余人参会。副主委、曙光医院中医护理研究所主任卢根娣主持会议。上海科技报社肖华老师作健康科普专题报告。卢根娣主任、海军军医大学护理学院教授叶旭春、同济医院护理部主任许方蕾、长海医院护理部主任陆小英、静安区闸北中心医院护理部主任戴琳峰担任论文评委。最后，叶旭春教授和许方蕾主任对论文选题与质量做点评总结。

## 区综合性医院管理专业委员会

4月26日，专委会主办、交大医学院附属松江医院承办的“上海市区级综合性公立医院高质量发展论坛暨上海交通大学医学院附属松江医院建院75周年系列活动”举办。本市区级医院管理人员180余人参会。松江医院院长林炜栋致欢迎辞。同仁医院院长马骏、东方医院副院长许朝晖、瑞金医院统计信息科主任孙木、新华医院财务部主任杨少春等专题报告。杨浦区中心院长郑鹏翔等主持会议。仁济医院副院长、嘉定区中心医院院长戴慧莉主持讨论环节，周浦医院院长林研、九院黄浦分院院长田卓平、市北医院院长陈俊峰、徐汇区中心医院副院长刘文娟分享交流。最后，主委、浦东人民医院院长孙万驹进行总结。

## 医院廉洁建设管理专业委员会

为深入贯彻落实党的二十大精神，营造崇廉尚廉思廉践廉的行业氛围，展示医务青年在卫生健康事业发展中的责任与担当，“2024年度上海市卫生健康行业‘医务青年话廉洁’演讲大赛”于3月1日拉开帷幕，共收到71家单位的116件参赛作品，经初赛32支队伍进入决赛。4月28日举行决赛，本市各医疗机构相关人员近200人现场参加，19210余人次线上观摩。副主委、静安区中心医院党委副书记兼纪委书记王千担任嘉宾主持，路新畅主委和市卫健委医政医管处二级调研员宓继红致辞。经过激烈角逐，最终产生一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名、优胜奖16名。此外，根据投稿件的情况，大会评出了13名最佳组织奖，并无记名投票选出最佳人气奖1名。

## . 协会通知 .

### 第二十四届全国医院管理知识更新研讨班报名通知

由本会主办的“第二十四届全国医院管理知识更新研讨班【2024-15-02-382（国）】”拟于6月12-16日在上海举办，诚挚欢迎各医疗机构相关人员报名参加，通知详见协会官网（[www.shyyxh.cn](http://www.shyyxh.cn)）培训报名栏目。